

王俊旺入选全国见义勇为英模候选人

此前被誉为临漳“最美农民工”

本报讯 (李海波 冯海军)4月3日,第十二届全国见义勇为英雄模范评选活动进入公示、投票阶段。临漳“最美农民工”王俊旺入选第十二届全国见义勇为英雄模范候选人(含群体),事迹通过官方网站面向全国公示,发动公众投票。

王俊旺,牺牲前系临漳县砖寨

营乡协王村农民。2012年6月4日8时许,正是武安市元宝山水泥厂的交接班时间,车来人往。在厂区内一条坡道上,王俊旺和工友们站在货车车厢上整理钢管时,货车突然沿坡下滑,冲向前方大路。万分危急时刻,王俊旺迅速从车上跳下,跨步追到货车驾驶室旁纵身跃

起,从车窗处抓住方向盘猛打方向,使车辆瞬间转弯,避开了前方的行人、车辆和煤气管道。然而货车并未停下,且速度越来越快。王俊旺再次追上货车,左手打开车门,右手急忙抓住车座,一把抓住坐垫,却一脚蹬在了转动的车轮上,重重摔倒,胸部和头部被货车

碾轧了过去。王俊旺用生命换来的阻挡,让车速猛降,几乎同一时刻,货车司机赶过来刹住车。刚过完生日的王俊旺当场牺牲,年仅18岁。

“最美农民工”王俊旺被省人民政府批准为烈士、追授“河北省见义勇为英雄”“河北省道德模范”等称号。

党的群众路线教育实践活动在基层



4月2日上午,秦皇岛市海港区建设大街文明里社区联合有关部门举行了党的群众路线教育实践活动“惠民行”系列活动启动仪式。“惠民行”系列活动旨在通过法官解答案件、消协服务维权、律师提供咨询、法律志愿者普法宣传、平安志愿者调解纠纷、治安巡防等义务活动,达到党员干部转作风、人民群众得实惠的目的。图为参加“惠民行”活动的人员为过往群众发放法律宣传资料并答疑解惑。

本报记者 桑桂林 摄

邢台县法院

蹲点服务“接地气”

本报讯 (赵增强)为扎实推动第二批党的群众路线教育实践活动,4月1日,邢台县人民法院领导班子成员和中层干部共28人组成14个驻村蹲点服务工作组,深入14个联系村蹲点服务。

按照蹲点服务要求,每个蹲点干部要认真开展“一联六活动”(联系1

名基层党组织负责人、1名老党员、1名群众代表、1个特困户、1个致富能手或岗位标兵及1个信访户)。同时,要严格遵守“三进三自三同”,即进基层、进村子、进农户;自带生活用品,自付食宿费用,自觉服从纪律的要求;和人民群众同吃同住同劳动。

非法行医疑犯落网

本报讯 (通讯员李纳新 记者田宪忠)3月30日,当辽宁省涉嫌非法行医的网上逃犯陈某在三河市段甲岭镇某网吧玩得兴致正浓时,三河市公安局段甲岭派出所民警将一副手铐铐住了他。

今年3月11日,辽宁省辽阳县某村村民李某患上了重感冒,到村里陈某开的小诊所输液。陈某给李某开了头孢类药物,在未进行过敏反应实验的情况下,给李某输液。没想到不一会儿,李某就出现过敏反应,呼吸急促,浑身抽搐。陈某虽立即采取抢救措施,但为时已晚,李某死亡。事情发生后,没有行医资格的陈某一逃了之。目前,犯罪嫌疑人陈某已经移交辽宁警方。



4月2日下午,衡水交警三大队民警及协勤来到衡水烈士陵园,开展以“缅怀公安英烈,践行群众路线,弘扬雷锋精神,铸就忠诚警魂”为主题的祭扫烈士墓活动。“全国道德模范”、“优秀共产党员”林秀贞应邀“入列”,和交警们一起共同缅怀公安英烈。图为在纪念碑前,林秀贞和交警们一起面向英烈宣誓。

王其壮 杨晨阳 摄

本报讯 (海波 俊杰 志明)“好多同学都有(山地车)我没有,家里又不给买,所以看到自己喜欢的山地车后起了贪念。”3月27日,滦县警方破获了一起盗窃豪华山地车案,没想到作案人竟是名在校的中学生。

3月17日,滦县公安局新城派出所接到张先生报警称,其停放在某西餐厅边的捷安特山地自行车被盗,价值3500元左右。民警迅速赶往现场,并调取自行车停放地点周边监控。通过视频分析、摸排走访、蹲守,民警终于在3月27日将犯罪嫌疑人李某抓获。由于犯罪嫌疑人李某是名在校中学生,未达到刑事责任年龄,且学习成绩良好,并且诚恳承认自己的错误,主动说出了藏在别处的被盗山地车。故民警在对李某进行思想教育后并未对其进行处理。目前,被盗车辆已返还失主。

针对此案,警方提醒学校及家长,青少年时期是一个人的的人生观与世界观培养的关键时期,一定要加强对孩子的正确引导,以免他们误入歧途。

为攀比 少年盗「豪车」

3月26日,石家庄市裕华区人民检察院以涉嫌构成非法吸收公众存款罪,对某公司的主要负责人及财务人员批准逮捕。



高息诱饵钓走养老钱

贾晓蕾

投资被骗

2013年1月,年近七旬的刘文(化名)老人因为听信了某公司业务员的“高息无风险投资”的宣传,将自己辛辛苦苦攒下的三万元养老钱投资到该公司。投资之初,老人还能按月收到投资返还的利息,但是到了当年8月份利息未能按时到账,等他再前往该公司询问情况时,才发现该公司早已人去楼空。

据调查,和刘文有同样遭遇的还有200多个老人,他们同样是听信了该公司业务员“高息无风险投资”的宣传,把钱投

到该公司,没想到养老钱全都打了水漂。直至案发,该公司已吸收了700余万元资金。经公安机关追逃,一些涉案人员被陆续抓获。

骗术曝光

据介绍,之所以会有这么多老年人上当受骗,一方面是该公司通过召开项目推介会、散发宣传广告等方式,极力鼓吹其项目的高回报率(月息高达5%)、低门槛(一万元即可),从而吸引那些手中有一些闲钱的老年人投资;另一方面是该公司在投资初期每月按时足额把高利息返还

给投资人,从而制造一种假象,使投资人因为及时收到高回报而增加了对该公司的信任,有些人因此还进一步增加了投资金额。但是这些投资人没想到的是,他们每月收到的所谓“高回报”其实是“羊毛出在羊身上”,都是他们投资的钱。一旦公司资金链断裂,无力支付高利息,这些人就会携款潜逃。

根据法律规定,该公司这种以高额利息吸收公众投资的行为已经触犯了刑法,涉嫌构成非法吸收公众存款罪。今年3月26日,公司的主要负责人及财务人员被石家庄市裕华区人民检察院批准逮捕。

法官查封账户 被执行人现身

本报讯 (通讯员车春雨 记者刘文利)4月2日下午,唐山市路北区人民法院执行局法官将3万余元赔偿款交到了申请执行人范某手中,范某紧紧握住法官的双手,激动地说:“太感谢你们了!”

范某是秦皇岛人,从2006年开始在青岛某电器有限公司唐山经营分公司(以下简称唐山分公司)驻秦皇岛办事处工作。2011年6月,唐山分公司要求范某变更工作地点,到唐山上班,范某未同意,并请病假未到唐山分公司就职,唐山分公司遂要求范某到公司办理离职手续。

范某认为唐山分公司未经其同意变更工作地点的行为侵犯了其利益,遂提起仲裁。秦皇岛市劳动仲裁委员会裁决未支持范某请求,于是范某起诉至秦皇岛市中级人民法院,要求唐山分公司赔偿未与其签订无固定期限合同期间的双倍工资和违法与其解除劳动合同的赔偿款。

2013年7月8日,秦皇岛市中级人民法院判决支持原告范某各项诉讼请求共计39020元,但被告未按判决履行支付义务。2013年11月底,范某到秦皇岛市中级人民法院申请执行。今年3月19日,秦皇岛市中级人民法院委托唐山市路北区人民法院进行执行。

唐山市路北区人民法院接到委托后,执行法官一方面查询被执行人存放货物的仓库,对货物进行清算;另一方面去银行查询被执行人的银行账户,并查封了被执行人的基本账户。当被执行人得知账户被查封后,主动与路北区人民法院执行局取得联系。执行法官为双方当事人组织调解,双方最终达成和解,被执行人答应给付执行款3万余元。

随后,被执行人将3万余元执行款交付路北区人民法院执行局。执行法官通知申请执行人范某,取回执行款。

亲历



寻儿老父来到警务站

文/图 本报记者 张志青



图为老王给警务站民警送上锦旗。

“真是太感谢了,孩子找到了,除了我们全家的一块心病,七年悬着的心终于可以放下来了……”3月29日8时30分,省会平安综合警务站内,一位老父亲哽咽地向民警说道。事情的原委还得从几天前说起。

3月20日13时30分,平安综合警务站民警赫振卓巡逻至裕华路与休门街一处小花园时,看到一男子躺在一棵树下睡觉,他身穿一制式服装,脚穿旅游鞋,衣着干净利索。民警不禁上前询问,谁知竟牵出了一段寻亲的故事。

该男子告诉民警他姓王,并说出了身份证号,然而这个身份证号却是15位数的,属于一代身份证,且一代身份证早就停用了,民警于是将该男子带至警务站进一步询问。

在警务站内,该男子始终面无表情,默默地坐着。民警无法从他的身份证信息中查明其真实身份。在不断询问下,最后,该男子断断续续地告诉民警,他系井陘人,有六七年没有回家了,大学毕业后,因工作没找好,没有脸回去。他平时就以捡瓶子卖钱为生,晚上睡在银行的柜员机处。

孩子七年没有回家,家里人该多着急呀。民警听后,心里为之一动。随后几经辗转,民警终于联系到了小王的父亲老王。3月22日8时30分,老王和小王的姑姑急

匆匆地赶到了警务站,在小花园的树下,老王终于见到了七年未见的儿子。

说起儿子,已近花甲的父亲强忍泪水,小王性格内向,大学毕业后,先找了一份工作,因工资不高,就辞了职,之后一直没有找到满意的工作。2007年3月28日,是他和家里最后一次通电话,后来再也联系不上他了,仿佛人间蒸发了一样。家里人天天挂念他,想着是不是受骗了、被拐了,还是误入传销了?家人曾试图通过电视台寻人,查询其银行卡、电话种种办法,还到他的母校,从档案中找到其同学的联系方式,然后一一询问,却始终没有一丝消息。七年来,家人一直没有放弃寻找。这回一听到有儿子的消息,老王就急忙赶了过来,不成想,真的找到了!

为了表达内心的感激之情,老王回去后特意做了一面锦旗,又专程送到平安警务站。

据民警介绍,小王有一部手机,但没有卡,只用来听歌,可以说这些年他一直活在自我的世界中,不与外界沟通交流。针对小王的例子,民警建议,现在社会竞争激烈,家长不要一味地给孩子施加压力,要多与孩子沟通,清楚他们内心的想法,特别是对性格孤僻的孩子,要多加引导,帮助他们树立正确的人生观和就业观,并增强抗挫能力。



石家庄市少保中心把“丰富学生生活,活跃教学氛围”作为出发点,积极为学生们安排多种多样的活动。4月2日,他们组织中心的59名孩子到石家庄市美术馆参观中国近现代书画名家作品展,增强学生们对美的认识和鉴赏力。图为孩子们正在欣赏名师美术作品。

本报记者 王灿 摄